

Заполярная РУДА

среда,
16
декабря
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 101 (2093)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**Решения
ПАРТИИ—
выполним!**

*Первому году
одиннадцатой пятилетки—
ударный финиш!*

Вести из цехов

Оленегорский рудник

В минувшее воскресенье здесь экипаж экскаватора № 5, где старшим машинист Сергей Григорьевич Христинич, задание выполнил на 155,5 процента.

Кировогорский рудник

Отлично потрудились 13 декабря экипаж экскаватора, возглавляемый Василием Афанасьевичем Поляковым, план выполнил на 120,4 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.



В коллективе фабрики трудится немало замечательных людей.

Доброй славой здесь пользуется ударник коммунистического труда сепараторщица Анна Федоровна Мороз. Она отличный производственный, замечательно справляется со своими обязанностями.

Василий Тимофеевич Степулкин занимается капитальным ремонтом оборудования. Он также уважаемый в коллективе человек.

На снимках: А. Ф. МОРОЗ и В. С. СТЕПУЛКИН.

Фото А. Гергеля.



ПРИЗ У ОБОГАТИТЕЛЕЙ

В ноябре в соревновании ежесуточных подведения итогов работы среди основных цехов 12 суток призовых мест не присуждалось никому. В остальные 18 суток первое место 13 раз завоевывали обогатители, они же были дважды вторыми. В общей сложности коллектив дробильно-обогатительной фабрики набрал 78 баллов и занял первое место. Однако для получения премии, по условиям соревнования необходимо набрать не менее 130 баллов. По

этой причине обогатителям вручен переходящий приз без выплаты премии.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСАЮЩИХ

Подведены итоги социалистического соревнования под девизом «Работать без отстающих». В ноябре наибольшее количество участков и смен, которые справились с планом месяца в коллективе дробильно-обогатительной фабрики Обогатители набрали 35 баллов и заняли первое место.

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов комбината за ноябрь.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

СРЕДИ ОСНОВНЫХ цехов, соревнующихся в первой группе, в ноябре хорошо работал коллектив дробильно-обогатительной фабрики, которому присуждено переходящее Красное знамя.

Обогатители выполнили план по выработке концентрата на 102,2 процента, содержание железа в концентрате на 100 процентов, извлечение железа на 102,8 процента, по производительности труда на 104,6 процента. Однако коллектив фабрики вместе с железнодорожниками из-за нехватки вагонов МПС не справились с планом отгрузки продукции потребителям.

Выполнили обогатители, как и все другие цеха комбината, план сдачи черного и цветного металлолома. В ноябре обогатители обязались подать восемь рацпредложений, это обязательство выполнено.

Но у обогатителей не все было благополучно с трудовой и общественной дисциплиной. Только трое трудящихся из шести посещали школу рабочей молодежи.

Руководство фабрики за слабую воспитательную работу в коллективе лишено премии на 50 процентов.

ЭКРАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ВО ВТОРОЙ ГРУППЕ соревнующихся первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу автотранспортного цеха. Здесь выполнен план по выходу машин на линию, имеется экономия фонда заработной платы. Хорошо в цехе поработали рационализаторы. Подано пять рацпредложений при плане два. Но и в этом цехе не благополучно с трудовой дисциплиной. За это руководство цеха лишено премии на 30 процентов.

Отмечена хорошая работа коллектива диатомитового цеха, у которого перевыполнены все производственные показатели. Но в цехе допущен перерасход фонда заработной платы.

В ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу пылевентиляционной службы. Здесь выполнены производственные показатели, имеется экономия фонда заработной платы, хорошо работали рационализаторы.

Отмечена хорошая работа коллектива электроцеха. Здесь не было нарушений общественной и трудовой дисциплины. 37,8 тысячи рублей получено экономии фонда заработной платы.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА. Коллектив центральной комбинатовской ла-

боратории план научно-исследовательских работ выполнил на 111,8 процента, извлечение железа в концентрат составило 102,8 процента. Экономический эффект от внедрения рацпредложений выполнен на 192,3 процента. Коллективу лаборатории присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Отмечена хорошая работа работников отдела технического контроля. Здесь не было в ноябре рекламаций на полученную потребителями продукцию. Есть и экономия фонда заработной платы.

В ПЯТОЙ ГРУППЕ первое место присуждено коллективу жилищно-коммунального отдела, который выполнил план текущего ремонта на 100,3 процента, более 20 тысяч рублей получил экономии фонда заработной платы. Здесь не было нарушений общественной и трудовой дисциплины, все трудящиеся, записавшиеся в школу рабочей молодежи, посещали занятия.

Отмечена хорошая работа коллектива отдела рабочего снабжения.

ШЕСТАЯ ГРУППА. Первенство и переходящее Красное знамя присуждено коллективу спортивного комбината, выполнившего план доходов на 110,9 процента. Увеличилось число занимающихся в группах здоровья и общефизической подготовки.

В этой группе отмечена хорошая работа коллектива санатория — профилактория и СГПУ № 20.

ОТСАЮТ

Отстающим цехом в первой группе признан Кировогорский рудник. Горняки, хотя и выполнили план по добыче руды, бурению и содержанию железа в концентрате, однако план по вывозке вскрышных пород выполнили только на 54,6 процента. В ноябре дробильное оборудование фабрики по вине кировогорцев простаивало 35 раз. Производительность труда составила 64 процента. Со всем не работали рационализаторы, было 11 нарушений трудовой и общественной дисциплины.

Горняки Оленегорского рудника не справились с планом по вывозке вскрышных пород, по содержанию железа в руде. Из-за оленегорских горняков также простаивало дробильное оборудование фабрики. И здесь были нарушения общественной дисциплины.

Железнодорожники и к план перевозки руды выполнили на 100,3 процента, а вскрыши лишь

на 66,1 процента, производительность труда составила 82,4 процента. Хорошо работали рационализаторы. Было подано шесть рацпредложений с экономическим эффектом 15,5 тысячи рублей при плане 9,2 тысячи. Шестеро человек в цехе нарушили дисциплину, из четырех человек, записавшихся в школу рабочей молодежи, в ноябре не посещал никто.

Коллектив цеха технологического транспорта также выполнил план перевозки руды, а по вскрышным работам допустил отставание. Производительность труда составила 73,8 процента. Выход БелАЗов на линию в первой автоколонне выполнен на 121,9 процента, а во второй — на 80,5 процента. Неблагополучно обстояло дело у рационализаторов. Из шести человек только один посещал школу. Были нарушения трудовой дисциплины.

Вторая группа. Отстающим здесь признан коллектив энергоцеха. Энергетики не справились с планом по выработке тепла, допустили перерасход фонда заработной платы, из четырех планируемых рацпредложений подано только два, хотя план по получению экономического эффекта выполнен

на 116,7 процента. В коллективе цеха ухудшилась трудовая дисциплина. Трое трудящихся побывали в медвытрезвителе, 9 — совершили прогулы.

В коллективе ремонтно-механического цеха семь человек нарушили трудовую и общественную дисциплину, из шести человек, поступивших в школу рабочей молодежи, посещало пять.

Коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, соревнующийся в третьей группе, план ремонта и проверки приборов выполнил на 105,6 процента, но два прибора были сданы с браком. В цехе допущен перерасход фонда заработной платы, один человек побывал в медвытрезвителе, было подано одно рацпредложение при плане два.

Ни копейки от внедрения рацпредложений не получил коллектив цеха подготовки производства и складского хозяйства. Но самое главное упущение здесь — оборот вагонов, при плане четыре часа он составил девять. Допущен перерасход фонда заработной платы.

Работники подсобного хозяйства план реализации продукции выполнили на 99,5 процента, допустили перерасход фонда заработной платы, план сбора яиц ниже планового задания, все же остальные показатели были перевыполнены.

Материал подготовлен работниками отдела НОТИУ.

О чем надо говорить на рабочих собраниях

Коллектив Кировогорского рудника сравнительно молодой. В нем сейчас трудятся около двухсот человек. Члены профсоюза объединены в четыре профгруппы. Руководство, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив принимают все меры, чтобы рудник работал стабильно, чтобы выполнять и перевыполнять государственный план и социалистические обязательства. Однако в этом коллективе не все еще получается так, как хотелось бы. План одиннадцати месяцев по добыче руды кировогорские горняки выполнили на 93,7 процента, недодав к заданию 376 тысяч тонн, а по вывозке вскрышных пород дела обстоят еще хуже. С начала года недоставлено вскрыши 1 миллион 477 тысяч кубометров или план 11 месяцев выполнен на 71,2 процента. Не все благополучно в коллективе с трудовой и общественной дисциплиной. Только в ноябре трое рабочих цеха побывали в медвытрезвителе и восемь совершили прогулы. В результате этого недоделано к плану по вине разгильдяев десятки, сотни кубометров горной массы. Вот где резерв увеличения отгрузки руды и вскрыши, вот где резерв повышения производительности труда, ибо если в экипаже или в ремонтной бригаде по вине прогульщика или пьяницы не хватает рабочих рук, то эффект работы резко снижается. Большую роль в укреплении производственной и общественной дисциплины должны играть рабочие собрания, которые должны

стать настоящей школой сплочения коллектива для выполнения всех стоящих перед ним задач, а поэтому повестки дня собраний должны быть разнообразными и отражать интересы коллектива. В этом заступничками должен стать цехком, актив профсоюзной организации. Как же обстоит дело с проведением рабочих собраний на Кировогорском руднике? За одиннадцать месяцев на руднике проведено четыре рабочих собрания, на которых рассматривались вопросы: итоги работы за 1980 год; организация социалистического соревнования; о трудовой и общественной дисциплине. 11 декабря вопрос о проведении рабочих собраний на Кировогорском руднике рассматривался на профсоюзном комитете комбината. В процессе подготовки этого вопроса были вскрыты существенные недостатки. В рудкоме имеются только четыре протокола собраний буровзрывного участка (профгруппорг Б. А. Фомичев). Протоколы собраний других участков отсутствуют. Да и те протоколы собраний, которые находятся в рудкоме, оформлены неправильно. По ним нельзя определить, сколько человек присутствовало на том или ином собрании, неизвестно, были ли выступающие, не записаны критические замечания и предложения трудящихся, нет постановлений. Да и рудком (председатель С. П. Ломтев) не ведет учет критических замечаний, высказанных на

рабочих собраниях, отсутствует контроль за выполнением постановлений, принимаемых на собраниях. Вопросы подготовки и проведения собраний не рассматриваются на заседаниях рудкома. А ведь каждое очередное рабочее собрание должно начинаться рассказом председателя рудкома или профгруппорга с того, что сделано по высказанным критическим предложениям трудящихся на предыдущем собрании. Да и докладчиками на рабочих собраниях бывают одни и те же лица — руководители рудника. На заседании профсоюзного комитета с отчетом о проведении рабочих собраний выступил председатель Кировогорского рудника С. П. Ломтев. В своем постановлении профком обязал рудком проводить рабочие собрания ежемесячно с разнообразной повесткой дня, правильно оформлять протоколы, вести журнал учета критических замечаний и предложений, высказанных на собраниях, заслушать начальников участков или профгруппоргов по вопросу «Практика подготовки и проведения рабочих собраний». Думается, что отмеченные недостатки в проведении рабочих собраний на Кировогорском руднике, есть и в других цехах, их надо устранять, постоянно повышая роль рабочих собраний, их влияние на воспитание коллектива, на выполнение им планов и обязательств.

В. РАКОВ.

Хлеб — незаменимый продукт. В нем имеются для организма химические элементы, как кальций, фосфор, железо. Он хорошо насыщает, легко переваривается. Один килограмм хлеба содержит 2000—2500 калорий, от него люди получают половину необходимых углеводов, треть белков, 50—60 процентов витаминов группы «В». Давно уже в нашей стране хлеб перестал быть проблемой — зерна для него хватает даже в самые неблагоприятные по погодным условиям годы. Несмотря на низкие остаются и розничные цены на хлеб. В этих условиях у части людей возникло к нему небрежное отношение. С легкой душой покупают его в магазине или берут в столовой больше, чем требуется. А потом недоеденные или даже нетронутые ломтики, а то и целые зачерствевшие куски, буханки, батоны летят в лучшем случае в тару для пищевых отходов, а в худшем — в мусор. С такой расточительностью нельзя мириться. Она — результат явных пробелов в воспитании, результат неуважения к труду земледельцев. Копейки стоят хлеб в магазине. А многие ли знают, какова настоящая его цена? Сколько усилий, нервов требует жатва? В это горячее время людям приходится напрягать всю свою волю, все силы, чтобы вовремя полностью собрать

урожай! И как обидно, когда видишь, что немалая доля с таким трудом выращенного и собранного хлеба транжирируется! Дешевый хлеб, который нам недешево достается — это наше завоевание, наше богатство! Можно ли подсчитать урон от выброшенных кусков хлеба? Давайте попытаемся. Допустим, каждый выбрасывает в день 20 граммов хлеба. Двадцать граммов — это в зависимости от вида, сорта хлеба полломтика или самое большее — ломтик. Вроде бы мелочь, но за год набирается 7 кг 300 г или, круглым счетом, 15 батонов. Не правда ли, тут уже есть над чем задуматься? Возьмем, к примеру, наш комбинат. Если каждый рабочий выбросит в обед ломоть хлеба, то в год будет выброшено свыше 50 тонн хлеба. Этим количеством можно прокормить население небольшого поселка в течение месяца. Для того, чтобы завести такое количество хлеба из Мончегорска, нужно около 60 машино-рейсов. Это мы

взяли самый минимальный выброшенный ломоть хлеба. Подем дальше. На 15 батонов в среднем пойдет зерно, собранное примерно с 40 квадратных метров посевной площади. Вдумайтесь, товарищи! Прямоугольник, размером восемь на пять метров. Его надо обработать, засеять, собрать с него урожай, вывезти зерно на элеватор. И все это только для того, чтобы потом какой-то человек на протяжении года, не задумываясь, выбрасывал куски. Это только на одного, а на шесть с лишним тысяч работников комбината набирается поле около 256 гектаров. Люди, небрежно относящиеся к хлебу, оправдывают себя тем, что они, мол, за него заплатили и, стало быть, покрыли все эти расходы. Печальное заблуждение. Розничные цены на печеный хлеб отнюдь не покрывают расходов государства на закупку, перевозку, хранение и помол зерна, выпечку, доставку и реализацию хлеба. Покупая буханку, батон, мы каждый раз как бы получаем от государства дотацию, причем, немалую. И уже это просто обязывает всех нас использовать хлеб только по прямому назначению. Пусть же бережливым будет каждый!

И. КАПЛАИ.

Инженер РГЭЛ, член головной группы НК комбината.

ЛОМОТЬ ХЛЕБА

ПОБЕДИЛИ РЕМОНТНИКИ И ЭЛЕКТРИКИ

Спортивный клуб «Лепландия» подвел итоги соревнования за ноябрь по организации физкультурно-массовой работе среди цехов комбината. По первой группе первое место занял физкультур-

ный коллектив ремонтно-механического цеха. На втором месте энергоцех и на третьем — рудники. Во второй группе на первом месте коллектив электроцеха, на втором — спортсмены цеха техно-

гической автоматизации и диспетчеризации. Победители и призеры награждены грамотами и дипломами. **Е. ОВСЯНИКОВ.** Зам. председателя спортклуба «Лепландия».

П л а н

мероприятий профкома комбината по организации отдыха детей во время зимних каникул.

Много интересных, увлекательных мероприятий и спортивных соревнований ожидается в дни зимних каникул у детей нашего города. С 26 декабря начнется хоккейный турнир мальчишек на приз «Золотая шайба». 31 декабря будет проведена новогодняя лыжная гонка. 29 и 30 декабря в Доме культуры пройдут новогодние балы для учащихся 9 и 10 классов, а со 2 по 7 января у новогодней красавицы елки будут веселиться учащиеся 1—7 классов и дошкольники в возрасте с полутора лет, которые не посещают детские учреждения. Соревнования по футболу на снегу пройдут со 2 по 6 января. В дни зимних каникул любители лыжного спорта смогут участвовать в конкурсе «Лыжня зовет». Она пройдет по освещенной трассе на стадионе и в городском парке. Для любителей конькобежного спорта все дни работает каток. 8 января будут орга-

низованы экскурсии детей в город Мурманск и на горно-обогатительный комбинат, а также в комнату Трудовой Славы. Для учащихся разных классов пройдут конкурсы «Мы веселые ребята», «Мир — открывает книгу», «Золотые руки» и другие. Пройдут утренники и кинолектории, встречи с изобретателями и рационализаторами комбината, встреча кружковцев клуба юных техников с ветеранами труда комбината, состоится просмотр научно-популярных фильмов «Кем быть? Человек и профессия», «Гордое звание — рабочий!». В дни зимних каникул будут работать спортивно-оздоровительный лагерь, на Комсомольской площади и на стадионе будут установлены новогодние елки, в районе стадиона, со стороны книжного магазина, будет сооружен детский снежный городок. **С. МИКЕШИНА.** Зам. председателя профкома комбината.



Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
16 декабря. Кинолекторий для детей «От сказки к сказке». Демонстрируется кинофильм «ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ». Начало в 15 часов.
17 декабря. Художественный фильм «ЛЕСНЫЕ ФИЛКИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
ДЛЯ ДЕТЕЙ. Киноспектакль «АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ», начало в 10-30.
Заседание клуба любителей книги «ПРОМЕТЕЙ», начало в 19 часов.
18 декабря. Клуб «Молодой семья». Диспут «СОВЕТ ВАМ, ДА ЛЮБОВЬ». В программе: азбука для двоих, сердце не прощает, музыкальный привет. Начало в 19-30.
КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
16 декабря. Художественный фильм «ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ», начало в 17, 19 и 21-15.
17—20 декабря. Художественный фильм «ОТВЕТ-

НЫЙ ХОД», начало 17—19 декабря в 17, 19 и 21-15; 20 декабря — в 15, 17 и 19 часов.
Малый зал
16 декабря. Художественный фильм «БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ», начало в 18-30 и 20-30.
17 декабря. Документальный фильм «ВЕСНА ТРУДА», начало в 18-30 и 20-30.
ДВОРЕЦ СПОРТА
17 декабря. Концерт лауреата Всесоюзных телевизионных конкурсов «Молодые голоса» и «С песней по жизни» Валерия Топоркова в сопровождении вокально-инструментальной группы «Лица друзей». Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.
Оленегорское лесничество производит выписку новогодних елок организациям Оленегорска. Срок выписки елок до 25 декабря, отпущено до 29 декабря 1981 года. Жители города при-

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Хорошим подарком к новому году может оказаться билет денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска, тираж которого состоится в г. Туле 29—30 декабря текущего года. В тираже разыгрывается 100 автомобилей «Москвич-2140», 100 автомобилей «Жигули» ВАЗ-21011, 700 мотоциклов разных марок, 1000 телевизоров цветного и черно-белого изображения, 1500 ковров, швейные машины, самовары электри-

ческие и другие вещевые выигрыши, всего 27200 на сумму 5345700 рублей и 10452800 денежных выигрышей на сумму 12654300 рублей. Счастливые билеты продаются сберегательными кассами, магазинами, кассами кинотеатров, узла связи, «Союзпечати». Спешите приобрести новогодние билеты. **Т. ФОМИНА.** Заведующая операционной частью центральной сберегательной кассы № 4926.

В АТАКЕ.
Фото В. РАКОВА.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

обретают елки через торговую сеть. **ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!** С целью обеспечения сохранности картофеля и плодово-овощной продукции и бесперебойной торговли ими отдел рабочего снабжения ОГОКа приглашает пенсионеров и домохозяек на постоянную и временную работу с полным и неполным рабочим днем для работы на базе по переборке картофеля и плодово-овощей. Пенсионерам выплачивается оклад и пенсия в полном размере. За справками обращаться в отдел кадров орска, тел. 26-05. Отделу рабочего снабжения ОГОКа на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** старший инженер по оборудованию, грузчики, уборщицы, рабочие, электрики, плотники, водители на электропогрузчики, слесари по ремонту оборудования,

электрогазосварщики. В предприятия общественного питания: повара, пекари, ученики поваров и пекарей, буфетчицы, грузчики, уборщицы машинисты моечных машин. Работники общественного питания пользуются льготным питанием. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: Оленегорск, ул. Горького, 4, отдел кадров, тел. 26-05.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ
Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 11094.

19 ХОККЕЙ 20

декабря декабрь
Первенство страны среди команд мастеров класса «Б» «ГОРНЯК» «БЕЛОМОРЕЦ» Оленегорск Северодвинск
Начало 19 декабря в 18 часов, 20 декабря — в 15 часов.

Заполненная РУДА

пятница,

18

декабря

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 102 (2094)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

К 75-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева

Завтра Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета Обороны СССР, Маршалу Советского Союза, видному деятелю Коммунистической партии и Советского государства, международного и рабочего движения товарищу Леониду Ильичу Брежневу исполняется 75 лет.

От рабочего до выдающегося политического деятеля ленинского типа, руководителя первого в мире социалистического государства — таков трудовой и партийный путь Леонида Ильича Брежнева.

Л. И. Брежнев трудовую жизнь начал в 15 лет. Он был рабочим и одновременно учился. В 1931 году Леонид Ильич поступил в металлургический институт в г. Днепродзержинске и одновременно работал слесарем на Днепровском металлургическом заводе. Окончив с отличием институт в 1935 году, он работает на том же заводе инженером. Перед Великой Отечественной войной он — секретарь Днепропетровского областного комитета КП(б) Украины.

В первые дни Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев добровольно уходит на фронт и находится в рядах действующей армии до полной победы над фашизмом. Он был заместителем начальника политуправления Южного фронта, начальником политотдела 18-й десантной армии, начальником политуправления 4-го Украинского фронта. В 1944 году ему присвоено звание генерал-майор. Л. И. Брежнев принимал непосредственное участие в разработке и проведении боевых операций на Кавказе, в Крыму, в Причерноморье, на Украине, а также в боях за освобождение народов Чехословакии, Польши, Венгрии. Он участник парада Победы.

После окончания Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев возглавляет важные участки партийной и государственной работы. В мае 1960 года Л. И. Брежнев был избран Председа-



телем Президиума Верховного Совета СССР. В 1966 году на состоявшемся после XXII съезда КПСС Пленуме ЦК Леонид Ильич Брежнев был избран членом Политбюро и Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Поистине неограниченный вклад Леонида Ильича во всю многогранную деятельность Коммунистической партии и Советского государства по превращению в жизнь выработанной партией величественной программы экономического, социально-политического и культурного развития страны на современном этапе коммунистического строительства — этапе развитого социализма.

С именем Л. И. Брежнева связан принципиальный поворот в 70-е годы в международной политике от холодной войны к разрядке напряженности. Подпись Л. И. Брежнева стоит под

наиболее значительными международными актами 60-х и 70-х годов, такими, как договоры о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и социалистическими странами, документы, определяющие принципы взаимоотношений Советского Союза с Францией, Соединенными Штатами Америки, ФРГ и другими странами, Заключение о Союзном сотрудничестве в Хельсинки и многими другими.

Последовательно проводя во внешней политике миролюбивый ленинский курс, Л. И. Брежнев неоднократно выступал с важнейшими инициативами в области обуздания гонки вооружений, ослабления угрозы новой мировой войны.

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира Леониду Ильичу Брежневу в 1973 году присуждена междуна-

родная Ленинская премия «За укрепление мира между народами». В 1975 году он награжден высшей наградой Движения сторонников мира — «Золотая медаль мира» имени Ф. Жолио-Кюри, в 1978 году — международной Димитровской премии мира. В 1980 году Л. И. Брежневу присуждена премия «Золотой Меркурий». В 1979 году он удостоен Ленинской премии за книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», за неустанную борьбу за мир. Л. И. Брежнев — трижды Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда. Этих высоких наград Родины Леонид Ильич Брежнев удостоен за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советского государства в коммунистическом строительстве, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, за активную и плодотворную деятельность по укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза и неутомимый труд в борьбе за мир и безопасность народов.

Л. И. Брежнев награжден высшей военной наградой — орденом «Победа», семью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Почетным оружием и медалями СССР. Он трижды Герой Народной Республики Болгарии, дважды Герой Германской Демократической Республики, Герой Монгольской Народной Республики, дважды Герой Чехословацкой Социалистической Республики, награжден высшими наградами Польской Народной Республики, Венгерской Народной Республики, Республики Куба, Демократической Республики Афганистан и многих других стран.

Леониду Ильичу Брежневу первому в нашей стране был вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

ОГОК В ОЧЕРЕДИ



НА ПУСКОВЫХ
ОБЪЕКТАХ

КОМПЛЕКС — В СТРОЮ!

Большую трудовую победу вновь одержали коллективы треста «Оленегорсктяжстрой» с субподрядными организациями и Оленегорского горно-обогатительного комбината. Совместными усилиями они подготовили к сдаче второй комплекс пусковых объектов пятой очереди расширения комбината. Государственная комиссия приняла объекты, которые дадут возможность получить в 1982 году дополнительно 1 миллион 200 тысяч тонн сырой руды и 400 тысяч тонн железорудного концентрата.

Для этого на обогатительной фабрике введены в эксплуатацию 2 оставшихся каскада дробления корпуса среднего и мелкого дробления циклично-поточной технологии. Первые испытания их — прокрутка вхолостую и под нагрузкой — дали положительные результаты. С запуском каскадов появилась возможность не только увеличить производительность труда, но и планомерно ремонтировать введенные ранее три каскада дробления.

Успех во многом предопределили умело организованное соревнование по принципу «рабочей эстафеты», трудовая вахта «60-летию СССР — 60 ударных недель», инициатором которой стала

бригада заслуженного строителя РСФСР П. И. Николаева. В ней особенно зарекомендовали себя на пусковых плотник А. В. Симученков, электросварщик П. С. Мотюхов и другие. Досрочно выполнено бригадой задание первого года пятилетки.

Держа равнение на правофланговых, успешно трудились на пусковых объектах монтажники А. М. Рябинкин, бетонщик Н. Я. Скобелева, в бригаде В. В. Торунова — монтажники Н. А. Шатиневский, плотник А. С. Таринцев и другие. Весомый вклад внесли в общую победу коллектив отделочников, руководимый К. А. Рудяк, кавалер ордена Трудовой Славы III степени электросварщик Г. А. Фетисов из отдела главного механика. Хорошими организаторами производства показали себя прорабы А. Е. Дроздов и В. Г. Столяров. Слаженно работали на пусковых объектах бригады субподрядных организаций Э. Н. Булова из «Металлургмеханомонтажа», Е. А. Козуба из «Электромонтажа» и другие.

Вместе со строителями на пусковых объектах активно работали бригады обогатительной фабрики и других подразделений ГОКа. Пусковые — в строю! Трудовой экзамен снова успешно выдержан.

По личным творческим планам

Подведены итоги социалистического соревнования среди инженерно-технических работников комбината за 1981 год.

Победителями признаны:
ПАВЛОВА Валентина Алексеевна — инженер дробильно-обогатительной фабрики,
МАШЬЯНОВ Григорий Васильевич — электрик ремонтного участка электроцеха,
ДМИТРИЕВ Борис Александрович — электромеханик железнодорожного цеха,
САЗОНОВ Вадим Александрович — главный механик автотранспортного цеха,
ПРОСВИРЯКОВ Николай Иванович — заместитель начальника центральной комбинатовской лаборатории,

ХОЛОСТОВ Виктор Демьянович — начальник бюро подготовки производства ремонтно-механического цеха,

СЕРДЮКОВ Владимир Владимирович — конструктор проектно-конструкторского отдела управления,
СКВОРОДНИКОВ Юрий Петрович — мастер пылевентиляционной службы,
ЯНУШЕВИЧ Александр Феликсович — электрик энергоцеха,

КИТАЕВ Леонид Антонович — старший инженер цеха технологического транспорта,
ФОМИЧЕВ Валентин Клементьевич — мастер цеха подготовки производства и складского хозяйства.

Вести из цехов

Оленегорский рудник Высоких производственных успехов 15 декабря добилась смена бурового участка, которой руководит Алексей Михайлович Мещанов. План выполнен на 112,5 процента.

Отличился в этот день и экипаж бурового станка, где старшим машинист Аркадий Борисович Пахов. Задание суток выполнено на 107,7 процента.

Экипаж экскаватора Валентина Васильевича Степова в этот же день перекрыла норму выработки на 31,8 процента.

Цех технологического транспорта

Лучше других во вторник, 15 декабря, потрудились экипаж большегрузного автосамосвала Александра Ивановича Кириллова. Задание выполнено на 100,6 процента.

Улучшать политическую информацию

В решениях больших сложных задач, стоящих перед трудовым коллективом, мобилизацию трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, разъяснение политики партии и правительства, значительный вклад должны внести идеологические кадры — коммунисты и беспартийные.

Ответственные задачи поставлены в XI пятилетке перед трудящимися нашего комбината. Ведутся большие работы по расширению производства, развитию и техническому перевооружению рудников, транспортных цехов. Завершение этих работ позволит увеличить выпуск железного концентрата.

«Общественно-производственная, как и всякая другая деятельность человека, непосредственно определяется степенью его информированности», — отметил на V пленуме Мончегорского ГК КПСС секретарь ГК КПСС В. Г. Аксенов. — От того, с каким настроением трудится человек, во многом зависит выполнение плановых заданий».

Серьезный разговор ведется сейчас в партийных организациях комбината по улучшению политического информирования трудящихся, широкому использованию технических средств информации. Проходят партийные собрания с повесткой дня «Задачи партийной организации по улучшению политического информирования трудящихся в свете решений V пленума Мончегорского ГК КПСС».

Партийным организациям необходимо обратить серьезное внимание на работу агитколлективов, основное звено устной политической агитации. Надо сделать все, чтобы выдвинуть агитатора на передний край идейно-воспитательной работы партийных организаций. Агитатор постоянно находится с товарищами по работе, связан с ними совместным трудом. Поэтому он должен быть хорошо информирован о состоянии производственной и общественной жизни своего коллектива, комбината, города, деятельности партийной организации. Агитатор — наша основная сила в борьбе со слухами, домыслами. А для этого нужно взять за правило ежемесячно собирать агитаторов в каждой партийной организации, давать им нужную и полную информацию, приглашая выступать начальников цехов, работников орс, милиции и так далее.

Силы агитатора должны быть направлены сего-

дня на наиболее актуальные для каждого коллектива проблемы, укрепление трудов о дисциплины, борьбу за режим экономии, сохранность социалистической собственности.

Партийный комитет комбината обращает внимание партийных организаций на работу политинформаторов. Политинформаторы неплохо владеют материалами о международном положении и внутренней жизни страны, а о положении дел на комбинате с выполнением плановых заданий знают не все. Мало политинформаторов выступает на темы культуры и морали. Партийным организациям необходимо тщательно подобрать политинформаторов по всем четырем направлениям.

С января 1982 года на семинарах политинформаторов кабинет политпросвещения планирует проводить работу по секциям: политическая и экономическая жизнь страны, международная жизнь, культура и коммунистическое воспитание, где политинформаторы будут получать более подробную информацию по каждому направлению.

Партийным организациям следует обратить внимание на выступления первых руководителей цехов в единый политдень у себя в коллективах, так как в 1981 году начальники цехов не принимали участие в проведении единых политдней.

В политическом информировании надо шире использовать средства технической информации, работу радиоузелов в цехах, больше давать информацию о деятельности трудовых коллективов через световую газету комбината.

Повседневное партийное руководство средствами массовой информации, устной агитации, забота о расширении кругозора агитаторов, политинформаторов, плановость и контроль за содержанием их выступлений должно стать главным звеном в идеологической работе партийных организаций.

Партийный комитет выражает уверенность, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, весь идеологический актив направят все усилия на широкое развертывание социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, по достойной встрече съездов профсоюзов и XIX съезда комсомола в 1982 году.

А. БУШМАНОВА,
Заместитель секретаря парткома комбината.

22 декабря ежегодно отмечается День энергетика. Этот праздник установлен в честь дня открытия в 1920 году VIII Всероссийского съезда Советов, принявшего государственный план электрификации России — ГОЭЛРО.

В современную эпоху энергетике принадлежит ведущая роль в развитии всех отраслей народного хозяйства, в осуществлении технического прогресса. Более полувека прошло со дня принятия первого плана электрификации Страны Советов — плана ГОЭЛРО, заложившего основы перевода хозяйства на рельсы высокоразвитой индустрии. За эти годы советская энергетика превратилась в крупную, динамично развивающуюся отрасль народного хозяйства.

Сегодня Советский Союз обладает мощным топливно-энергетическим комплексом, современными энергомашиностроением и электротехнической промышленностью.

В стране успешно действуют крупнейшие электростанции и дальние высоковольтные линии электропередачи. Крупнейшая в ми-

Ведущая отрасль Встречая праздник

ре Единая энергетическая система СССР охватывает централизованным энерго-снабжением всю европейскую часть страны, Сибирь и Казахстан. На базе достижений электроэнергетики в стране успешно развиваются комплексная автоматизация, электроника, вычислительная техника, способствующие дальнейшему развитию научно-технической революции.

Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах строительства советской экономики уделяли огромное внимание развитию отечественной энергетической, как базовой отрасли, определяющей темпы роста и эффективности всего общественного производства.

XXVI съезд КПСС, утвердивший «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», поставил новые задачи в развитии энергетике. В 11-й пятилетке в стране будет осуществляться строительство мощных энергетических комплексов, использующих дешевое топливо Канско-Ачинского и Экибастуз-

ского угольных бассейнов, новые гидроэлектростанции поднимутся на реках Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии, опережающими темпами будет развиваться атомная энергетика.

Новых успехов добились труженики отрасли в первом году текущей пятилетки. Уже введены в действие энергоблоки на Костромской ГРЭС и Нововоронежской АЭС, завершено сооружение Сырдарьинской ГРЭС.

Развитие энергетики страны хорошо заметно на примере нашей области. Дают ток каскад Серебрянских ГРЭС, Кольская АЭС, первая в Советском Союзе приливная электростанция, строящаяся электростанция на реке Териберка. Реконструируются первенцы энергетической Советского Заполярья — Нивские ГРЭС, которые дают ток на промышленных предприятия области.

Свой праздник — День энергетика — достойно встречают и коллективы наших цехов — энергоцеха и энергоцеха. Энергетики снабжают теплом жителей нашего города, дают тепло промышленным предприятиям города.

Среди тех, кто хорошими трудовыми успехами встречает профессиональный праздник — День энергетика — Евгения Тимофеевна Мельникова. Работает она зольщицей в энергоцехе комбината. Здесь ее знают, как исполнительную, дисциплинированную труженицу.

Евгения Тимофеевна мастеровски справляется с порученной работой. Трудится в цехе она не один год. Ей неоднократно присваивалось звание «Победитель социалистического соревнования», она — ударник коммунистического труда, служит добрым примером для подрастающего поколения. За свой скромный труд она не раз поощрялась административной частью.

На снимке: **Е. Т. МЕЛЬНИКОВА.**
Фото А. Краснобацева.



Новый год встречают в каждой семье. Особенно ему рады дети, где бы они его не встречали: дома, в детском саду, в школе, в Доме культуры. Зеленая красавица елка в сверкающем, праздничном наряде, с Дедом Морозом, Снегурочкой, музыкой, песнями вызывает восхищение детей и взрослых. Елку готовят и украшают каждая семья. Но при убранстве елки необходимо знать и соблюдать правила пожарной безопасности.

Елка устанавливается не

Украшая ёлку

ближе одного метра от стен и потолка на устойчивом основании. Елку можно украшать любыми несгораемыми игрушками и электрогирляндами только заводского изготовления. Запрещается украшать елку бумагой, стеариновыми свечами, а также зажигать бенгальские огни, одеваться в костюмы из марли и ваты, не пропитанные огнезащитным составом. Средства пожаротушения должны

быть исправными и доступ к ним не должен быть затруднен.

На устройство елки в общественных местах необходимо получить разрешение Государственного пожарного надзора. Лицам, ответственным за проведение праздников, необходимо пройти инструктаж в пожарной части города.

Л. БОРДАШОВА,
Инструктор ППЧ-14.

19 ХОККЕЙ 20
декабря Первенство страны среди команд мастеров класса «Б» «ГОРНЯК» «БЕЛОМОРЕЦ» Оленегорск Северодвинск
Начало 19 декабря в 18 часов, 20 декабря — в 15 часов.

дом культуры

18 декабря. Клуб «Молодой семье». Диспут «СОВЕТ ВАМ, ДА ЛЮБОВЬ». В программе: азбука для двоих, сердце не прощает, музыкальный привет. Начало в 19-30.

19 декабря. Художественный фильм «ДВЕ ЖИЗНИ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

20 декабря. Художественный фильм «ПОДСТАВНАЯ ЖЕНА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

22 декабря. Художественный фильм «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ», на-

Реклама • объявления

чало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

18—20 декабря. Художественный фильм «ОТВЕТНЫЙ ХОД», начало 18 и 19 декабря в 17, 19 и 21-15; 20 декабря в 15, 17 и 19 часов.

21 и 22 декабря. Художественный фильм «КНИГА ЖИЗНИ», 2 серии, начало в 16, 18-40 и 21-15.

Малый зал
18—20 декабря. Художественный фильм «МЕРТВЫЙ

СЕЗОН», 2 серии, начало в 18-30.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ
19 декабря. Творческий вечер педагогов Маргариты Шукшиной и Льва Познякова и учащихся школы. В программе прозвучит музыка русских, советских и зарубежных композиторов. Начало в 17 часов. Вход свободный.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ
МАГНИТНОЙ ЗАПИСИ
В Оленегорске в поме-

Коллектив энергоцеха в текущем году справился со своими основными задачами по обеспечению теплом, водой, кислородом и сжатым воздухом объектов города, комбината и ряда других предприятий.

Успешно претворяется в жизнь программа технического перевооружения производства, механизации труда, повышения культуры производства. Так, в котельной еще один агрегат, третий по счету, оборудован более мощным дымососом, внедряется шнековый шлакоудалитель, исключая ручной труд женщин-машинистов по золоудалению. Кислородная станция полностью переоборудована новыми, современными кислородными установками. компрессорной станции заканчивается монтаж еще одного компрессора. Приобретены две специальные машины для производства работ в полевых условиях на инженерных сетях.

Свой праздник энергетиков комбината встречают в условиях нового качественного развития топливно-энергетического комплекса страны — сбережения и наиболее рационального использования энергоресурсов. Коллектив энергоцеха с начала года сэкономил 8600 тонн условного топлива.

Хорошо трудятся в цехе бригады, возглавляемые А. Г. Бугаевым, А. И. Песковым, В. Г. Горячевым, В. П. Струиным, И. В. Михайловым, В. М. Вторушиным, Н. И. Ионовым, В. Е. Петровым, М. В. Кашицким, В. Д. Исуповым, старшими машинистами котельной Г. В. Жигаловым, А. Ф. Дедяниным, Н. Н. Малковым, старшими аппаратчиками Л. Д. Горячевой, Н. Г. Рыбак и другими.

Достойный вклад в дело надежной работы энергоцеха вносят наши передовики производства бригадир слесарей-ремонтников котельного участка А. Г. Бугаев, бригадир слесарей-ремонтников кислородно-компрессорного хозяйства А. И. Песков, бригадир слесарей-электриков Н. И. Ионов, газоэлектросварщик шестого разряда В. С. Минин, моторист топливоподачи А. А. Смирнов и многие другие.

Во втором году пятилетки коллективу цеха необходимо решать сложные задачи — проработать работы по внедрению новой технологии, автоматизации и механизации производства.

Поздравляю всех энергетиков комбината с наступающим праздником — Днем энергетика!

А. ВИНУКОВ.
Начальник энергоцеха комбината.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

щени фотографии работает оператор записи. В фонотеке студии имеются различные произведения советских и зарубежных композиторов.

Прием заявок по субботам с 17 до 19 часов.

ВНИМАНИЮ
ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Билеты, ранее приобретенные на концерт В. Топоркова, можно сдать в кассу Дворца спорта до 22 декабря.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 11234.